

**ВЫСТУПЛЕНИЕ**  
**на заседании ОП ТО**  
**«О поддержке Общественной палатой Тюменской области,**  
**некоммерческими организациями участников специальной военной**  
**операции и членов их семей»**

г. Тюмень

27.06.2023

Поддержка участников СВО и членов их семей является главным приоритетным направлением деятельности Общественной палаты Тюменской области.

Уже больше года продолжается СВО, необходимость которой была очевидной, особенно в свете ставшими известными фактами лжи западных руководителей о якобы заинтересованности в выполнении Минских соглашений, а на самом деле подлом вооружении Украины, вынашивании планов военной победы над Россией и ее разрушении.

Против России, всего Русского мира развернулась прокси-война. Наши воины героически сражаются с коллективным Западом, неонацистами-потомками Бандеры за жизни людей на исторических территориях святой Руси, добровольно вошедших в братскую семью народов России.

Как сказал на Всероссийской конференции «Русский мир в контексте глобальных вызовов современности», проведенной в День славянской письменности и культуры Общественной палатой Тюменской области Герой России, полковник Рустам Галиевич Сайфуллин(слайд 1) за жизнь людей, духовно-нравственные ценности России, ее будущее, бок о бок сражаются воины разных национальностей, вероисповеданий. В тылу должны понимать, что воинам нужна поддержка гражданского общества. Каждый может внести свой вклад в нашу Победу, быть вместе в противостоянии объединенному Западу.

Консолидация общества особенно необходима как естественная реакция людей на предательство предводителя ЧВК «Вагнер», вооруженный мятеж, осуществленный в тот момент, когда вооруженные силы России мужественно сражаются, защищая людей, независимое будущее Российского народа.

Заслуги армии «Вагнер» в боевых действиях, особенно по участию во взятии Артемовска, не могут перевесить позорное предательство Пригожина.

При активном посредничестве Президента Беларуси Александра Григорьевича Лукашенко по согласованию с Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным принятое решение о предоставлении возможности мятежникам уехать в Беларусь, предотвратило кровавое развитие мятежа. Главную роль в согласии Пригожина прервать военный мятеж сыграло резкое неприятие обществом, политической элитой, российским народом вооруженного мятежа против власти, Российского государства, который чреват был очередной гражданской смутой.

Сделать необходимые выводы из происшедших трагических событий, объединиться, сплотиться вокруг Президента Российской Федерации, продолжить осуществление целей СВО, оказывать всемерную поддержку участникам СВО, членам их семей – актуальнейшая задача всего гражданского общества.

Общественная палата с начала проведения специальной военной операции включилась в общую работу по поддержке участников СВО и членов их семей.(слайд 2) Члены ОП ТО Глушко Валентин Дмитриевич, Беспоместных Иван Владимирович, возглавляющие «Боевое братство», Ибрагимов Нуртдин Нурылхакович, руководитель союза пограничников области, атаман Отдельского казачьего общества Тюменской области Николай Александрович Белослудцев приняли участие в формировании добровольческих отрядов «Сибирь», «Тобол», «Тайга», поддерживают с ними регулярную связь. Очередной конвой с гуманитарной помощью – портативными радиостанциями, флягами для воды, канистрами, пилами, топорами, лопатами, такими нужными вещами как сапоги, недавно отправился на передовую.

Продолжается акция Общественной палаты «Своих не бросаем». По заявкам наших бойцов изготавливаются комплекты постельных принадлежностей на предприятии инвалидов по зрению на добровольные пожертвования неравнодушных граждан. Хотел бы еще раз обратиться к членам Общественной палаты Тюменской области, общественным активистам подключиться к этой акции, внести посильный вклад, перечислить средства по указанным реквизитам.

Нашим воинам нужна и моральная поддержка земляков. По инициативе Юрия Степановича Рычкова и члена Общественной палаты Тюменской области Акулича Евгения Михайловича студенты Института культуры записали песни на их стихи и музыку Тюменских композиторов. Музыкальное приветствие доставили в Краснодон, в Общественную палату

Луганской Народной Республики с последующей передачей нашим бойцам участниками инклюзивного автопробега под руководством члена Общественной палаты Нигматуллина Тимура Юлдусовича. Ими также переданы детям Краснодона необходимые вещи.

Во второй раз команда Нигматуллина Т.Ю. из АНО «Вдохновение» провела в Краснодоне семинары по инклюзивным технологиям в социальной сфере для детей-инвалидов, их наставников. **(слайд 3)** По пути в Краснодон участники автопробега под лозунгом «Поддерживаем Путина Владимира Владимировича, его решения в Челябинске, Самаре, Саратове, Ростове-на-Дону, Волгограде, возлагали венки к мемориальным комплексам в честь погибших в Великой Отечественной войне, на семинарах подчеркивали неразрывную связь погибших героев с современными героями, участниками специальной военной операции.

Наши общественные активисты понимают, что поддержка воинов, членов их семей необходима не только нашим землякам, но и участникам специальной военной операции, членам их семей, особенно детям, испытавшим все ужасы бомбежек неонацистов, живущим в Луганской Народной Республике. **(слайд 4)** По призыву Общественной палаты при содействии Централизованной городской библиотечной системы жители Тюменской области собрали, а Общественная палата организовала доставку и передачу в школы Краснодона и подшефного Краснодонского района 4 тыс. 325 книг – классической художественной литературы, исторических произведений на русском языке. Книги помогут вернуть историческую память и правду о подлинных героях, подлинных духовно-нравственных ценностях.

А по инициативе членов Общественной палаты Тюменской области, председателя Тюменского регионального отделения ВОРДИ Маргариты Анатольевны Суворовой и президента ассоциации организаторов отдыха и оздоровления населения Тюменской области «Мы вместе» Ларисы Владимировны Шиловой **(слайд 5)** на собранные пожертвования закуплены для Краснодонской коррекционной школы-интерната, где около 100 детей, многие из которых прикованы к кроватям, по их просьбе, бензиновый генератор, электроплиты, фонари, оргтехника, так нужные в условиях регулярных перебоев с электричеством.

Новые общественные формирования Тюменской области активно включились в работу по поддержке семей воинов, наших земляков. **(слайд 6)** Член Общественной палаты Тюменской области, руководитель

регионального штабакомитета воинов семей Отечества Лариса Владимировна Денисова реализовала замечательный проект «Выставка фото: Жены героев. Мамы героев. Дети героев».

Почти 1 млн. рублей из Фонда Президентских грантов получит АНО «Центр стратегических инициатив «Проектный офис» на реализацию проекта «Начальная подготовка операторов БПЛА (мультимоторного типа) в рамках работы специализированных групп добровольной подготовки к военной службе в Вооруженных силах РФ»

Это лишь несколько примеров участия НКО в общей поддержке участников СВО и членов их семей.

О многих других инициативах гражданских активистов живо и профессионально рассказывают наши члены Общественной палаты Шестаков Сергей Александрович, Суразаков Сергей Валерьевич их коллеги, талантливые журналисты на страницах газет, в соцсетях, по радио и телевидению. (слайд 7)

Не могут не тронуть душевные статьи Сергея Суразакова о погибших выпускниках Карасульской средней школы, их родных и близких в газете «Тюменская губерния».

Очень важно объединить, скоординировать многочисленные инициативы общественников, согласовать их с органами государственной власти. С этой целью по инициативе заместителя председателя Комиссии по правовой экспертизе и правозащитной деятельности Александра Владиславовича Поливанова и председателя Комиссии по здравоохранению и социальной реабилитации Джинны Ивановны Лебедевой состоялось заседание круглого стола с участием членов Общественной палаты Тюменской области, а также представителей органов исполнительной власти на тему: «Комплексная ресоциализация и медицинская реабилитация участников СВО». (слайд 8) В докладах участников круглого стола содержалась подробная информация о большой работе, проделанной органами власти в области, поднимались и еще существующие проблемы законодательного регулирования социальной поддержки участников специальной военной операции на федеральном уровне, высказывались и конкретные рекомендации.

Тюменскому региональному отделению Фонда социального страхования РФ рекомендовано рассмотреть возможность предоставления высокотехнологичных протезов участникам СВО, получившим инвалидность в первоочередном порядке.

А Департаменту физической культуры, спорта и дополнительного образования совместно с коммерческими организациями разработать благотворительную программу для занятий участникам СВО, имеющим инвалидность, адаптивными видами спорта на безвозмездной основе.

Рекомендации были высказаны и в адрес Общественной палаты Тюменской области. В частности, предложено разработать законопроект о дополнениях областного закона о трудовой занятости населения нормой о возможности пройти профессиональную подготовку участникам СВО по одной из гражданских специальностей на безвозмездной основе.

Кроме этого, участники круглого стола посчитали необходимым оказать Общественной палатой информационную поддержку в развитии проекта Тюменского медицинского университета «Территория сильных людей – сильных духом».

Все участники круглого стола сошлись во мнении, что региональный филиал государственного фонда «Защитники Отечества», начавший свою работу с 1 июня этого года, мог бы создать единый механизм получения информации о прибытии участников СВО, получивших инвалидность, а также в краткосрочный отпуск на территорию области с целью оказания им необходимой помощи.

**(слайд 9)** На состоявшейся встрече заместителя председателя Общественной палаты Тюменской области Евгения Михайловича Воробьева и руководителя Аппарата ОП ТО Артура Юрьевича Юрьева с руководителем регионального филиала фонда «Защитники Отечества» Динарой Сергеевной Поштаренко достигнута договоренность о тесном взаимодействии Общественной палаты Тюменской области с фондом в поддержке инициатив общественности.

Уважаемые коллеги!

В достижении целей специальной военной операции как никогда должны быть едины военные, мужественно сражающиеся за будущее России и жители тыла, который также становится информационным, гуманитарным фронтом противостояния с коллективным Западом. Вместе мы победим, обеспечим государственный суверенитет нашей страны, ее счастливое будущее.